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令和７年度 第 14回定例教育委員会会議録 
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花尾 睦明  岡本 正  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 
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議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

西はりま天文台公園長     井戸 耕一郎 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習推進室長       西田 陽子 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 

教育課企画総務室長補佐    中村 剛彰 

教育課企画総務室長補佐    井村 文夫 

教育課企画総務係長      船曵 絵里佳 

教育課企画総務係長      清水 敏幸 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和７年度第 12回定例教育委員会 

令和７年度第 13回臨時教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

(1) 諮問第 3号 三日月藩乃井野陣屋跡の現状変更について 

 

(2) 議案第 21号 令和 8年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

(3) 議案第 22号 佐用町教育委員会教育事業補助金交付要綱の一部を 

改正する要綱について 

 

(4) 議案第 23号 佐用町学校給食費無償化実施要綱について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(1) 令和 8年度 定例教育委員会等 開催計画（案） 

 

(2) 利神城跡整備基本計画の策定について  

 

(3) 佐用町立学校の在り方検討委員会からの答申について 

 

(4) その他 

※教育課より 

※生涯学習課より 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和７年度第 14 回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、仲村委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和７年度第 12 回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、花尾委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

令和７年度第 13 回定例教育委員会の会議録の承認につきまして

は、岡本委員に決定しておりましたので、よろしくお願いいたしま

す。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 皆さん、こんにちは。本日も定例教育委員会にご出席いただき、

ありがとうございます。 

いよいよ本年度も最後の定例教育委員会となり、１週間後には新

年度が始まります。 

先日、教職員の人事異動の内示がありました。教員につきまして

は、町外への転出者は昨年度より減っておりますが、定年前退職者

もおられます。 

一方で、新たに新任教員６名、臨時講師３名、合わせて 9名が新し

く佐用町へ来ることとなりました。 

町内での配置転換も含め、新しい体制で令和８年度を迎えること

になります。 

それでは、前回の定例教育委員会以降の主な出来事について報告

いたします。 

２月 27 日には、県立佐用高等学校の卒業式に出席しました。５ク

ラスで 123名と、人数は少なかったのですが、返事も非常にしっかり

しており、今年は「卒業生が歌いたい」ということで、卒業生によ

る歌唱もあり、心のこもった式だったと感じました。 

３月１日には、「さようウォーク」が開催されました。私も６キ
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ロメートルのコースを歩きましたが、教育委員も個人的にご参加い

ただいておりました。ありがとうございました。 

３月からは定例議会が始まり、予算特別委員会や一般質問が行わ

れました。 

学校関係では、不登校児童生徒について、また図書館の利用状況

についての一般質問がありました。 

３月８日には町民プールの開所式、その後、元水泳選手による水

泳教室が行われました。 

教育委員にもご参列いただき、ありがとうございました。 

10 日には中学校の卒業式があり、４中学校で 91 人の生徒が卒業し

ました。 

13 日には西はりま特別支援学校の卒業式に出席しましたが、私自

身、初めての参加で、一生懸命さが伝わってくる、非常に気持ちの

良い式でした。 

その後、一昨日になりますが、小学校の卒業式があり、４小学校

で 90 人の児童が巣立ちました。教育委員の皆様にもご参列いただ

き、ありがとうございました。以上が報告となります。 

本日お配りしております「学校の在り方検討委員会からの答申」

につきましては、年度をまたぐ形になりますが、次回定例教育委員

会で協議をお願いし、町長への提言としてまとめていく予定です。 

本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （２月・３月の教育課事業について説明） 

生涯学習課長 （２月・３月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

西はりま天文台公園長 ３月 15日に合併 20周年記念の天体観測イベントの特産品応募を締

め切り、17日に天文台職員で厳正に抽選を行いました。 

応募者は 180 人で、その中から 20 人を抽選しています。昼間と夜

間の観察会を合わせた参加者は延べ 1,308名でした。 

給食センター所長 ３月 13日に３学期の学校給食担当者会を実施しました。9日は 3学

期の学校の給食が全て終了いたしました。４月の給食開始前である

９日に学校用務員衛生研修会を予定していましたが、８日に変更し

ています。 

令和８年度 1 学期の学校給食開始は４月 10 日からとなっておりま

す。 
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教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ３月 10 日に佐用中学校の卒業式、23 日に三日月小学校の卒業式に

出席しました。 

どちらも本当に良い卒業式でした。 

三日月小では卒業生が８名でしたが、式のあと、保護者の方への

サプライズで歌を歌うという場面もあり、印象に残る卒業式でし

た。 

教 育 委 員 ３月８日、「ふれあい町民プール」の開所式に参加させていただ

きました。 

施設はとても綺麗になっており、室温も 31 度と非常に暖かかった

です。 

プロの水泳選手だった講師の方の水泳は別次元でした。 

10 日は三日月中学校の卒業式に出席しましたが、人数は少ないな

がらも、歌声がとても元気で、伝統が引き継がれていると感じまし

た。 

23 日には南光小学校の卒業式に出席しましたが、在校生も卒業生

も大きな声で歌っており、非常に良い式だったと思います。 

 

教 育 委 員 ３月１日の「さようウォーク」に個人的に参加しました。天気も

良く、楽しく歩くことができました。 

10 日の上月中学校の卒業式では、不登校傾向の生徒も含め、全員

が出席していたことが印象的でした。歌声も非常に美しく、感動的

な式でした。 

８日の「ふれあい町民プール」の開所式と水泳教室ですが、元水

泳選手の方を間近で見ました。大人でも感動するので、子どもたち

にとってもすごく良い刺激になったと思います。皆が競泳選手を目

指すわけではないですが、一生懸命されていた水泳について、今ま

での経緯のお話しもあり、子どもたちにとって良い経験になったと

思います。 

教 育 委 員 ３月 23日の佐用小学校の卒業式に出席しました 42人の卒業生のう

ち、1 人は時間をあけて、校長室で校長先生より証書を受け取り、全

員が無事に卒業しました。 

卒業生の歌や言葉、在校生の言葉といった一つ一つが大きな声

で、とても良い式でした。 
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■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に入らせていただきます。諮問第３号「三日月藩

乃井野陣屋跡の現状変更について」を議題といたします。事務局よ

り、議案書を朗読いたします。 

企画総務係長 (議案書朗読) 

教 育 課 長 それでは、企画総務室長補佐から議案について説明します。 

企画総務室長補佐 (三日月藩乃井野陣屋跡の現状変更について説明) 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。ご意見等はないようですので、本件につきましては承認で

よろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 続いて、議案第 21 号議案第「令和８年度要保護・準要保護世帯の

認定について」、事務局より議案書を朗読いたします。 

企画総務係長 (議案書朗読) 

企画総務係長 前回の定例教育委員会で保留となっていた４件について審査をい

ただきます。人数は小学生７人になります。 

認定の基準は、佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する

規則に基づきます。 

それでは、申請ごとに内容について説明させて頂きます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、４件を認定する。） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。ご意見等はないようですので、本件につきましては承認で

よろしいでしょうか。 

教 育 課 長 続いて、議案第 22 号議案第「佐用町教育委員会教育事業補助金交

付要綱の一部を改正する要綱について」、事務局より議案書を朗読

いたします。 

企画総務係長 (議案書朗読) 

教 育 課 長 それでは、教育推進室長から議案について説明します。 

教育推進室長 （佐用町教育委員会教育事業補助金交付要綱の一部を改正する要

綱について説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 文言や様式の追加ということで、内容自体には変更がないという

ことですか。 

教育推進室長 はい。 
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教 育 課 長 ほかにご意見等はないようですので、本件につきましては承認で

よろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 続いて、議案第 23 号「佐用町学校給食費無償化実施要綱につい

て」、事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務係長 (議案書朗読) 

教 育 課 長 それでは、給食センター所長から議案について説明します。 

給食センター所長 （佐用町学校給食費無償化実施要綱について説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 町外在住の中学生は、実際におられますか。 

給食センター所長 中学生については、令和７年度の１名おられました。小学生につ

いては、おられませんでした。 

教 育 委 員 第２条(２)「町立の小学校、中学校及び義務教育学校に在籍す

る」という文言がありますが、「義務教育学校」という言葉がある

のは、何か意図がありますか。 

給食センター所長 今後の可能性を見込み、作成しました。義務教育学校ができるこ

とを暗示しているという意図ではありません。 

教 育 委 員 義務教育学校は佐用町には存在しないので、この文言は削除する

のが適切ではないかと思います。学校規模適正化の視点からも、誤

解を生じる可能性があると感じました。 

給食センター所長 義務教育学校についてはご指摘のとおりです。今後変更いたしま

す。 

教 育 委 員 無償化ということですが、金額が細かく書かれているのは、保護

者から見ると分かりにいとではないでしょうか。 

給食センター所長 ご指摘のとおりです。一方で、コストについてお伝えしたい意図

もあり、記載しておりました。 

表現については、再度検討したいと思います。 

教 育 課 長 その点を整理・修正した上で、本件については承認ということで

よろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(１)「令和８年度 定例教育委員会等 開催計画（案）」につい

て、企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 (令和８年度 定例教育委員会等 開催計画（案）について説明) 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い
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します。 

教 育 委 員 確認ですが、変更は第３回、第４回、第６回ですね。 

企画総務室長 そのとおりです。 

教 育 課 長 もう一点ですが、天文台の園長から、「現地の状況も踏まえ、一

度は天文台で教育委員会を開催できれば」という要望が出ておりま

す。 

この点につきましても、日程の中で調整できればと考えておりま

す。 

教 育 課 長 本件については承認ということでよろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 次に(２)「利神城跡整備基本計画の策定について」、企画総務室

長補佐より説明いたします。 

企画総務室長補佐 (利神城跡整備基本計画の策定について説明) 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。ご意見等はないようですので、次に(３)「佐用町立学校の

在り方検討委員会からの答申について」、企画総務係長から説明し

ます。 

企画総務係長 (佐用町立学校の在り方検討委員会からの答申について説明) 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 小学校の複式学級についてですが、現保護者や、かつて複式学級

を経験した方々が、複式学級についてどう思っているのか、その点

を把握することが大切ではないかと思います。 

決して「複式学級が悪い」と言うわけではないですが、現実とし

て、可能であれば通常学級で学ばせたいと考えている保護者も多い

のではないでしょうか。 

そのあたりの受け止め方を、丁寧に把握しながら進める必要があ

ると思います。 

教 育 課 長 ご指摘のとおりで、アンケートや説明会でも、意見は分かれてい

ます。 

複式学級を否定する意見もあれば、「できる限り解消すべき」と

いう意見もあります。 

そのため、答申では、「適切な時期」「適切な形態」という表現

とし、具体的な時期や方法については、今後、佐用町学校・保育園

規模適正化推進会議で検討する形としています。 

教 育 長 「複式学級を解消できる規模が求められる」という表現について

補足しますと、将来的に複式学級が絶対に発生しない、という意味

ではありません。 
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出生数等を考えると、一時的に発生する可能性もありますし、そ

のタイミングをどう判断するかが、今後の検討課題になります。 

教 育 委 員 要するに、統廃合の方向性は示しているが、時期も形も、現時点

では確定していない、そういう理解でよろしいですか。 

教 育 課 長 はい。答申としては方向性を示したもので、具体案は今後検討す

る、という段階です。非常に大事なテーマですので、性急に決める

のではなく、案を示し、説明し、意見を聞き、その積み重ねの中で

進めていきたいと考えています。 

教 育 課 長 次に(５)「その他」についてです。教育課、生涯学習課あります

か。 

教育推進室長 はい、２点あります。 

まず１点目ですが、「学校訪問の記録のまとめ」についてです。 

各学校の校長先生、管理職の先生方に記録をご提出いただきまし

たが、大変丁寧にまとめていただき、ありがとうございました。 

これらの記録については、教育推進室としても今後の参考にさせ

ていただきます。 

来年度からは、この記録についてはもう少し簡略化を考えていま

す。委員の方々のご負担にもなりますので、数年前から実施してい

る「授業参観後の管理職との面談・意見交換」を中心にしながら、

それ以外で気づかれた点を簡潔にご記入いただく形に見直し、業務

改善につなげたいと考えています。 

２点目ですが、各学校の年間行事計画をお配りしています。こち

らは、各地区、学校ごとの行事計画になりますが、校長会で作成し

た共通の行事予定も含めて配布しております。 

今後、状況によっては変更が出てくる可能性もありますが、現時

点での予定として、ご参照いただければと思います。 

給食センター所長 ４月の献立についてですが、新しく入学・入園される子どもたち

が安心して給食を食べることができるように、４月 10 日の給食開始

当初は、やさしい内容の献立にしています。 

また今回、給食献立表のレイアウトについて、左ページ・右ペー

ジにあるイメージキャラクターを一新しています。 

４月 10日は「入学・進級お祝い献立」、４月 15日は幼稚園の入園

に合わせた「入園・進級お祝い献立」としています。 

また、「ひまわり」（給食だより）には、学校での食育の取組

や、栄養教諭からのコメントを掲載しています。 

今年度末で栄養教諭が交代になりますので、そのことについても

記載しています。 

さらに、カラー印刷で、令和７年度に学校給食センターで取り組



10 

 

んだ食育活動を紹介する資料を作成しました。この取組について

は、出版社が注目してくださり、「元気工房さよう」と給食センタ

ーの連携を含めた内容が、このたび書籍としてまとめられました。

今後改めてご紹介できればと思います。 

教 育 委 員 学校給食レシピ集は、まだ残っていますか。 

給食センター所長 はい。佐用町役場第二庁舎や住民課にもあります。情報政策課に

もあると聞いています。 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 委 員 ４月７日の小中学校入学式についてですが、小学校は８時 45 分開

始ですか。学校によって多少差がありますか。 

 はい。基本的には先に小学校、その後に中学校になります。 

ただ、規模の関係で、今年度は一部変則的になります。 

来年度は、小中学校の両方にお子さんがいるご家庭から、時間を

ずらしてほしいという要望が強かったため、このような形にさせて

いただいています。 

教 育 課 長 それでは机上に置かせていただいた、４月１日付人事異動に関す

る件について、異動される方からご挨拶をお願いします。 

生涯学習課長 (挨拶) 

給食センター所長 (挨拶) 

企画総務係長 (挨拶) 

教 育 課 長 最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 年度末ということで、別れと新しい出会いが重なる時期でもあり

ます。 

これまでのご縁を大切にしながら、新年度もそれぞれの立場で力

を尽くしていきたいと思います。 

教育委員の皆様、事務局の皆様、１年間大変お世話になりまし

た。 

それでは、本日の定例教育委員会を閉会とさせていただきます。

大変お疲れさまでした。 

閉会時刻 

午後４時 35分 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16条の規定によりここに署名する。 
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令和８年４月 24日 

 

教 育 長     大 森 一 繁      

 

署名委員     仲 村 亜 紀      


